郑东新区・周"报"

从5分钟10分钟再到15分钟

东区"便民服务圈"越绘越大

今年14处区级便民服务中心启动



发放便民服务手册

"便民服务圈" 居民很享受

"8块吃饱,10块吃好,社区 食堂很方便。"说起社区食堂的好 处,王西岭最有发言权。对于他 来说,有了干净卫生、便宜实惠的 社区食堂,让小区老人们从厨房 里解脱出来,从而有更多的时间 参与各类社区活动。

在正弘山社区,老年人的大 多数活动是由"银铃之家"发起 的。"每月9号,在社区东门为社 区 60 岁以上老人开展集体祝寿 活动,19号为老人开展义诊活 动,29号组织开展为老人理发活 动。"正弘山社区党支部书记赵志 磊告诉记者,这些公益活动都有 周边商户的"身影",通过搭建居 民"5分钟、10分钟便民服务圈", 他们从经营中受益,也承担起了 相应的社会责任。

在正弘山社区服务中心,记 者看到除了劳动保障、人口计生 等工作窗口外,还设有"社区书 吧"、"爱心超市"、"心理辅导室"。 "消防体验中心"等设施。"小区居 民的经济条件比较好,爱心超市主 要是居民捐赠的衣物,每月通过公 益组织送出去,而消防体验中心则 是针对社区有大小商户1000多户 的这个特点开展的培训活动。"赵 志磊说,除了为社区居民提供政 务、生活服务之外,社区根据自身 商贸集聚特点,还努力为商户提 供服务,如不定期开设企业培训 课堂等,借此增进社区与商家互 动,促进商贸发展,从而更好地为 社区居民提供生活服务。

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 范梦珂 文/图)到社区食堂吃早点,参加小区老龄 人的集体祝寿活动,出席居民、物业、社区 工作人员三方共同参与的协商会……周口 老人王西岭是郑东新区祭城街道办事处正 弘山社区便民服务中心建设的受益者。从 2010年入住正弘山小区后,他便开启了 "便捷、幸福、和谐"的生活模式。

由原来打造的楼下买菜、出门理发"5 分钟、10分钟便民服务圈",到现在即将启

动的"可以实现居家养老,小病不出社区的 15分钟便民服务圈",郑东新区居民的社 区化生活有望进一步提质扩容。"全面推进 便民服务中心建设,形成公共配套完善、服 务资源集聚、生活要素齐全的便民服务网 络。"郑东新区管委会相关负责人发出这样 的承诺。按照规划,东区将建设33处区级 便民服务中心,其中今年有14处启动,便 民服务的圈子越来越大,东区居民的日子 也越过越美。



商都路便民服务中心效果图

社区医疗养老成为可能

记者在采访中了解到, 包括村改居社区,郑东新区 建成区5个办事处共有50个 社区居委会,随着入住人口 的不断增加,目前每个社区 都设立了办事大厅和文化活 动中心(室),且居住小区周边 的商业也已初具规模,居民家 门口的便民服务网络已基本 形成,需要进行资源整合和 进一步需求设施的完善。

根据郑东新区居民社区 及产业园区分布情况,按照 居住区3万至6万人、产业区 5万至9万人建设1处便民服 务中心进行规划,全区共规划 区级便民服务中心33处。一

期确定今年在祭城、如意湖、 商都路、龙子湖、博学路办事 处及白沙镇6个办事处(镇) 建设14处便民服务中心,19 处作为二期进行控制预留。

"商都路、白佛路、商

鼎路、体育公园4个便民服 务中心都完成了选址,将 于6月底开工建设,明年6 月底建成投用。"商都路办 事处党工委书记李振亮表 示,让群众过去需要跑多 个地方和部门才能办成的 事,现在只跑便民服务中 心就能办成,变进多家门 为进一家门,变群众跑为 干部跑,变多次找为一次

办,极大地方便了群众办 事并节约群众办事成本。

"建业城市生活广场 便民服务中心已经选好 址,天时路便民服务中心 将在近期启动改造升级。" 如意湖办事处副主任臧亚 楠说,如意湖办事处辖区 内的便民服务中心推进 顺利,新建改造的便民服 务中心的功能将更加完 善,如天时路便民服务中 心准备建菜市场、社区卫 生服务中心、小型养老机 构等,这些都让解决"服 务群众最后1公里"问题 成为可能。

"互联网+" 让圈子功能更完善

最近一段时间,如意湖办事处绿地社区的 "微信"大火。社区主任李冲告诉记者,几天下 来,粉丝就多了好几百,"互联网+"让社区便民 服务渠道更加畅通。

记者关注微信,点击进入"绿地社区微官 "后看到,其上生活、医疗、教育、办事指南等 栏目设置一应俱全,图文并茂对社区生活圈做 了详细介绍。"为了更好地为居民服务,我们推 出了亲民卡,发放给社区居民使用。"李冲介绍 说,目前亲民卡有40多家签约商户,这些商户 都要与社区签订《经营商户承诺书》,保证为居 民提供物美价廉的商品或服务,并对居民有至 少9.5折的折扣。

"亲民卡受到了居民欢迎,但也有居民通过 微信'吐槽'!"如意湖办事处社区管理办公室 主任陈宝告诉记者,按照东区管委会的要求,前 段时间,办事处让各个社区服务中心征求辖区居 民意见,有一些居民提出"便民服务圈"的配套还 不够完善,比如缺少缝纫、自行车修理等商店。

"这些门店属于微利行业,东区较高的商 业房租让他们承担起来困难,但群众有需求, 我们就得想办法去解决。"陈宝说,目前,办事 处已经形成初步意见,拟以补贴的形式,引进 这些门店,让"便民服务圈"更加完善。



为商户张贴签约标识

郑东新区公布公办 幼儿园年检结果

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从郑东新区管委会了解 到,郑东新区教文体局公布对批准设立的公办幼儿园2014年 度年检结果,杨桥中心幼儿园被列入限期整改名单。

据了解,此次年检主要是查看:幼儿园有无贯彻国家教育 方针,坚持社会主义办学方向和公益性原则,遵守国家法律、 法规和政策的情况;办学条件符合设置标准的情况;幼儿园保 教工作及园长履职情况;依法建立财会制度、设置会计账簿的 情况;教师队伍建设和师生权益保护情况;幼儿园防止和纠正 "小学化"倾向情况等。结果显示,此次合格的幼儿园有4所, 分别为:普惠路第一幼儿园、普惠路第二幼儿园、龙子湖幼儿 园、郑东新区实验幼儿园;豫兴路幼儿园和白沙中心幼儿园2 所基本合格;而杨桥中心幼儿园列入限期整改单位。

龙湖办事处

成立爱心基金 帮扶困难群众

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 田甜)"太感谢了,没有这笔 钱真不知该咋办!"日前,从龙湖办事处相关负责人手里接过 爱心救助金,小郭村村民朱登法连声表示感谢。记者了解到, 由龙湖办事处和辖区各行政村自发成立的爱心基金,运行一 年多来已发放救助、资助102人,金额达157万元。

据了解,日前,龙湖办事处对辖区内群众进行走访入户排 查中,发现小郭村村民朱登法常年患有紧急性间质性肺炎,常 年吃药住院且病情危在旦夕,使本就不富裕的家庭负债累累, 该村委会根据实际情况为其申请了大病救助爱心基金,并已

记者了解到,2014年1月,为帮扶困难群众,由龙湖办事 处倡议,辖区9个行政村自发筹集资金成立了"爱心基金",其 中既有村组及以上干部、党员、人党积极分子、享受村中工资 者以及村中爱心人士的捐款,还有社会团体、组织和其他爱心 人士的捐款等。"爱心基金"给予龙湖辖区内各村因病临时救 助的对象,限于罹患危重疾病,经各种医疗保险、医疗救助后 负担仍然较重,自费部分达到人民币2万元以上的村民及当年 被大学统招录取并入学的学生。

清拆废品收购站 净化龙子湖环境

本报讯(记者 覃岩峰)郑东新区龙子湖地区正值项目建 设高峰。日前,郑东新区龙子湖街道办事处联合执法中队、巡 防队、派出所等部门,对辖区博学路以西金桥路以北的违建 废品收购站进行依法拆除,严厉打击非法占地行为的同时,也 为净化生活环境、项目顺利进场打下了坚实基础。

据了解,此次拆除的违法建设多为活动简易房,布局较为 集中,其间乱堆放的废品、垃圾和排放的生活污水不仅污染了 当地环境,而且存在严重的消防安全隐患。此前,龙子湖街道 办事处、相关职能部门曾多次对违建者进行劝说教育,下发拆 除通知书,责令其限期拆除,但仍有部分业主拒绝拆除。此次 行动对仍在原地的违法建设予以拆除,共拆除违建房屋18 间,12757.2平方米,有效震慑了违法建设蔓延势头。

全省19所高校计划 招收13586名研究生

本报讯(记者王红)昨日,2015年全国研究生招 生计划公布,今年郑州大学等19所河南高校计划招 收硕士、博士研究生13586人,其中,硕士研究生 13089人、博士研究生497人。这是记者昨日从教育 部门获得的信息。

据统计,今年全国硕士研究生招生总体规模为 57.43万,我省郑州大学、河南大学等19所院校的硕 士研究生招生总计划为13089人,其中,学术硕士 6914人,专业硕士6175人。招生规模与去年基本持 平,增加了628人。

在我省19所硕士研究生招生院校中,郑州大学 是招生第一大户,今年招收硕士研究生总计划为 4359人,比去年增加107人;河南大学招生计划为 2358人,比去年增加58人,增加的计划都是专业学 位。此外,硕士招生人数较多的院校还有:河南师范 大学计划招生1101人、河南理工大学计划招生771 人、河南农业大学计划招生681人、河南科技大学计 划招生650人。

另外,同时发布的还有2015年博士生招生计 划。今年,我省9所院校计划招收博士研究生497 人,全部为学术学位,招生计划比去年增加30人。 其中,郑州大学博士生计划为236人,占全省博士计 划的47.5%;河南大学计划招生92人、河南理工大学 计划招生32人。

江山路拓宽改造 南段正式进场施工

本报讯(记者 刘伟平通讯员 宋璐)记者昨日从 惠济区市政管理中心获悉,江山路拓宽改造(北三环 至连霍高速)南段工程正式进场施工,此次工程将对 江山路南起北三环、北至连霍高速进行旧路升级改造 工程。路段全长3470.15米,红线宽62米,绿线宽度160 米。计划总工期为110天,于2015年8月1日竣工。

目前,项目部主要人员与交警部门对接和中标 合同签订、备案已完成,现场交桩、放线和拆迁附属 物排查也已经结束。市交警支队民警表示,依据江 山路交通流量状况,半幅路双向通行可能造成江山 路拥堵严重,建议保留现有人行道,先修建非机动车 道具备单向通行条件后封闭机动车道施工。

据介绍,此次道路横断面布置形式为:江山路 (银河路—三全路)规划绿线总宽160米,横断面布 置形式为:160米,包括3米人行道、12米辅道、34米 生态廊道、4米人行道、5米非机动车道、5米边绿化 带、15.5米机动车道、3米中央绿化带、15.5米机动车 道、5米边绿化带、5米非机动车道、4米人行道、34米 生态廊道、12米辅道、3米人行道。

中国慈善榜发布 我市6家单位上榜

郑州慈善总会荣获公益推动力奖

本报讯(记者 李娜 通讯员 靳骞)4月 28日晚,中国(2015)慈善榜在京发布。我 市郑州银行等6家单位荣登慈善企业榜, 郑州日产汽车有限公司荣获慈善榜样奖, 郑州慈善总会荣获公益推动力奖。据悉,这 是我市企业上榜最多的一次,也是郑州慈 善总会首次荣膺该奖项。

据了解,中国(2015)慈善榜揭晓了中 国慈善家榜、中国慈善企业榜、中国明星慈 善榜、中国公益基金会榜。同时,在中国慈 善榜编制工作基础上,再次评选出首善奖、

公益领袖奖、年度特别贡献奖、年度十大慈 善家、年度十大慈善企业、年度慈善企业榜 样、公益推动力奖等诸多奖项

我市郑州银行、郑州祝福房地产开发 有限公司、河南康利达置业有限公司、河南 雅宝地产有限公司、郑州市儿童医院、河 南通冠重工股份有限公司等爱心企业荣 登慈善企业榜,郑州日产汽车有限公司荣 获慈善榜样奖,郑州慈善总会荣获公益推 动力奖

榜单以2014年度实际捐赠100万元以

上的企业或个人为采集样本,据统计上榜 企业家共199位,捐赠总额约219.02亿元; 上榜企业360家,捐赠总额约54.32亿元;上 榜慈善明星100位。其中,阿里巴巴集团董 事局主席马云以124亿元的捐赠位列中国 慈善家榜首,荣获新一届"中国首善"称号, 曾获得上届"中国首善"的世茂集团董事局 主席许荣茂获得中国慈善领袖称号,中国 扶贫基金会以年度6.13亿元收入、老牛基 金会以年度1.86亿元支出分列中国公益基 金会榜首。



28日夜,工人们对金水路中州大道立交桥夜景照 明灯进行了维修,确保了夜景灯的完好率。

本报记者 裴其娟 摄

20 名青年获"网络青年榜样"

本报讯(记者 李娜)昨日上午, "青春为郑州点赞"——郑州市纪念 五四运动九十六周年主题活动举 行,会上表彰了20名"首届网络青 年榜样"

我市首届"青春为郑州点赞"网 络青年榜样评选活动自去年9月启 动以来,收到上百份优秀青年的报 名参选,最终经过初选和投票,共选 出20名"网络青年榜样"。他们分别 是:"互联网公益先锋"何丽丽、"一 诺千金的诚信青年"宋扬、"健康'明' 医"陈小兵、"IT青年技术导师" 郭凯、"90后最美学警"李博亚、"中 原社工实务第一人"陈骋、"小水滴 志愿者"苗畬、"网络青年心灵鸡汤 主持人"张明、"慈善公益引路人"阳 光志愿者张楠、"新时期消防战士楷 模"郭振、"外科医痴"陈国勇、"爱心 使者小郭姐姐"郭培茹、"志愿者中的 白衣天使"李青、"知心大哥哥"吕波、 "青年梦想探寻者"石庆芳、"青年就 业创业好榜样"于建伟、"一心为民的 大学生村官"王宁、"中原旅游业的网 传者"李孜敏、"公益路上的及时雨" 吴鸣、"致富青年萝卜哥"韩红刚。

和佳康复医院正式落户我市

本报讯(记者 汪辉 通讯员 马 霖)昨日下午,郑州人民医院医疗集 团与珠海和佳医疗设备有限公司、 美国犹他大学正式签约,联合打造 和佳康复医院。

和佳康复医院位于黄河路与东 三街交叉口,建筑面积6000平方米, 医院主要定位于神经康复和骨伤康 复业务,借助百年郑医的品牌和优势 医疗资源,同时全面引入美国先进的 康复医疗模式、流程和人才培训体系 等,通过合作促进公立与民营、综合 与专科、临床与康复的有效对接和资 源整合,打造国内一流的康复专科品 牌。同时全面引入美国先进的康复 医疗模式、流程、服务标准、设备、技 术和人才培训体系。

郑州人民医院医疗集团是我市 首家医疗集团,集团内直属、非直属 医院已达9家,形成了区域内公立、 民营、股份制医疗机构抱团式发展 的局面。珠海和佳医疗设备有限公 司是国内医疗设备领域的佼佼者, 美国犹他大学拥有美国最顶尖的医 学院,三者强强联手打造的国内首 家和佳康复医院,既满足了康复病 人的需求,又积极响应国家医改政 策,建立预防、治疗、康复一体的卫 生服务体系,是公立医院改革的有 益探索。

中原区法院人民陪审员 制度改革获最高法肯定

本报讯(记者 武建玲 通讯员 陈俊南 穆童)28 日上 午,在首都大酒店举行的最高院人民陪审员制度改革试 点工作部署动员会上,中原区法院院长徐薇作为从全国 五十家"人民陪审员制度改革试点法院"中选出的4家 法院代表之一,作了工作经验交流。这标志着中原区法 院改革创新人民陪审制度工作得到最高人民法院的肯 定和认可。

近两年来,中原区法院在上级法院的支持和指导 下,积极探索完善在部分重大民事、行政案件中适用大 陪审制合议庭及人民陪审员参与案件事实审理机制,有 效提升了人民陪审员的参审意识和责任意识,案件质 量逐步得到提高。据统计,2014年,该院适用大陪审制 合议庭审理的7起行政案件,原、被告协调解决6件,行 政机关败诉1件;适用大陪审制合议庭审理的11起民 事案件,无一件上诉、上访,案件审理较好地实现了法律 效果和社会效果的统一。全年人民陪审员因故不参加 庭审率降为3.6%,相比2012年下降了17.2个百分点。

四项举措改善作风 税务服务新风扑面

本报讯 近日,管城区地税局南关税务所制定四 项措施,进一步提升工作作风;同时,该所还采取多项 有力措施,强化特殊业户跟踪管理。

在工作作风提升方面,南关税务所推出的四项举 措是:一是抓工作落实。对工作决定和部署坚持层层分 解,提出明确的完成时限和要求,实行定期报告制度。 二是严明工作纪律。坚持每周通报全所考勤结果,发动 全所职工监督考勤,办事效率不断提高。三是强化分工 协作。分解目标任务,明确具体工作环节、工作岗位、工 作人员、牵头领导,使每一项工作任务都有明确指标、完 成时限和基本要求,做到人人肩上有担子,项项工作有 着落。四是加强监督检查。采取定期检查、不定期抽查等 多种形式,及时掌握工作的进展情况,看落实了多少,落 实的效果如何,针对发现的问题,搞好组织协调,给予具 体可行的指导帮助,确保工作抓一件成一件。

在特殊业户跟踪管理方面,一是详细设置台账。设 置户籍管理台账,按月填写户籍变动表和停业、转非正 常户、注销核实登记表,及时掌握辖区纳税人户籍变动、 处置和核查情况,确保户籍台账内容完整、真实、准确。 二是加强巡查排查。建立办税跟踪制度,开展实地调查、 追踪检查和集中清查,确保税款及时足额入库。三是突 出税务约谈。根据日常征管中掌握的情况,对初步认为 有疑点的纳税人,列入重点监督名单,组织业务骨干进 行税收约谈,督促纳税人进行解释说明,拿出改进办法, 并全过程跟踪纳税人改进情况。 (王鹏鹏 孙庆华)